



Пять первичных организаций Российского движения детей и молодёжи «Движение первых» были созданы в школах нашего района ровно год назад. Чем занимаются ребята сегодня?

Подробности на стр. 2.

Подготовка к посевной



Анатолий Чуданов готовит к работе сеялку.

Ремонт техники идёт по плану

Упоровский район занимает третье место в Тюменской области по количеству техники, используемой в сельском хозяйстве. Самым большим парком сельхозмашин и прицепного оборудования среди предприятий района располагает агрофирма «КРИММ».

Нельзя сказать, что зимнее время у механизаторов «КРИММа» — время отдыха. С поля они дружно переместились в вотчину токарей и сварщиков — машинно-тракторную мастерскую. В цехах разместили технику и оборудование. Общими усилиями уже починили бороны, теперь взялись за восстановление плугов и сеялок.

Заведующий МТМ Виктор Брандт отмечает, что в расположенном рядом техническом центре ремонтируют импортные тракторы и комбайны, а всё остальное оборудование, участвующее в разных этапах подготовки почвы, посева и обработки всходов сельскохозяйственных культур, а также сбора урожая, подготавливается к работе здесь. Это

импортные сеялки, фрезы, доминаторы, окутчики, погрузчики и телеги. Рабочие заняты с утра до вечера. При капитальном ремонте они разбирают оборудование на составные части. Взамен изношенных ставят новые детали или восстановленные в токарном цехе.

Анатолий Чуданов специализируется на ремонте сеялок. Он много лет трудится на тракторе и поэтому из года в год, в зимнее время чинит прицепное оборудование. При капитальном ремонте своей сцепки, состоящей из четырёх блоков, он регулирует сошники, высевающие аппараты, заменяет семяпроводы. Главный упор делает на качество работы, чтобы в горячую пору посевной техника не подвела.

Большую площадь в МТМ занимает зона ремонта больших оборотных плугов. Механизатор Александр Сопин говорит, что всего в филиале их восемь. Для восстановления агрегатов для вспашки потребуются токарные и сварочные работы. Сварщик Денис Оксюк долго прогревал газовой горелкой железо 35-мил-

лиметровой толщины. Ухо, которое служит креплением плуга за трактор, в процессе эксплуатации погнулось, поэтому механизаторам придётся потрудиться, чтобы восстановить его первоначальную форму.

Большой объём работы предстоит провести Геннадию Шрайнеру. В его цехе восстанавливаются прицепы, телеги, пресс-подборщики. Сейчас он ремонтирует разбрасыватели минеральных удобрений. В таком оборудовании детали страдают от коррозии из-за повышенной агрессивности среды. Мужчинам приходится менять изношенные шестерёнки, заржавевшие валы. Благодаря их ответственному отношению к делу и качественному ремонту это оборудование служит более 30 лет.

В середине зимы солнце начинает светить ярче. Именно постепенно удлиняющийся день заставляет работников мастерской увеличивать темп ремонта, ведь скоро весна, а значит, и выход в поле уже не за горами.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Финансирование сохранится

Президент России Владимир Путин поручил правительству сохранить финансирование мероприятий по развитию культуры в рамках государственной программы «Развитие культуры». Об этом сообщают на официальном сайте Кремля.

«Правительству Российской Федерации обеспечить сохранение финансирования мероприятий по развитию культуры в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры», — говорится в тексте поручения.

Ответственным назначен премьер-министр России Михаил Мишустин. Соответствующий доклад должен быть предоставлен до 15 марта текущего года.

Помимо этого, глава государства поручил Минцифры совместно с Минкультуры и МИДом РФ при участии Института русской литературы Российской академии наук подготовить предложения по созданию в интернете открытой платформы для размещения переводов на иностранные языки произведений русской классической литературы XIX–XX веков.

Как будут работать избиркомы

В первой декаде января состоялось очередное заседание Избирательной комиссии Тюменской области. В начале заседания её председатель Игорь Халин в торжественной обстановке в связи с 30-летием избирательной системы вручил награды и поощрения Центризбиркома России и Избирательной комиссии Тюменской области руководителям территориальных избирательных комиссий (ТИК) нашего региона. Как информирует сайт облизбиркома, комиссия утвердила график работы территориальных и участковых избирательных комиссий по приёму заявлений о включении в список избирателей по месту нахождения на выборах президента Российской Федерации в период с 29 января по 11 марта 2024 года. ТИК и УИК в этот период будут работать по следующему графику: в рабочие дни — с 16 до 20 часов местного времени; в выходные и нерабочие праздничные дни — с 10 до 14 часов местного времени.

Также принятым решением предусмотрено, что время работы ТИК и УИК по приёму заявлений может быть увеличено по согласованию с Избирательной комиссией Тюменской области.

Предоставляют информацию

В Тюменской области, Ямало-Ненецком и Ханты-Мансийском автономных округах зарегистрировано 1 тыс. 71 СМИ. Всего в УФО зафиксировано 2 тыс. 812 средств массовой информации. Большая часть из действующих СМИ. В Уральском федеральном округе зарегистрировано 1 тыс. 288 печатных СМИ; 552 радиоканала; 543 сетевых издания; 289 телеканалов; 61 информационное агентство, 79 других форм распространения СМИ.

«Сегодня важно не только показывать достоверную и полную картину происходящих событий. Нужно помогать аудитории ориентироваться в бурном потоке информации. Настраивать людей на созидание, прививать нравственные ценности и жизненные ориентиры, объяснять сложное простым и понятным языком», — сказал полномочный представитель президента России Владимир Якушев.

Зарплаты увеличились

Прирост зарплат в Тюменской области с января по октябрь 2023 года составил 17,1%. Вместе с тем, по размеру зарплат регион стоит на третьем месте по Уральскому федеральному округу.

В октябре размер номинальной начисленной зарплаты превысил 71 тыс. рублей, тогда как в сентябре средний заработок был на уровне 67 тыс. 773 рубля.

Средняя зарплата за 10 месяцев в регионе составила 68 тыс. 271 руб., на 14,3% больше, чем в том же периоде 2022 года. По УФО выше зарплаты только на Ямале — 144 тыс. 159 рублей и в Югре — 104 тыс. 259 рублей.

В Свердловской области средние начисления не превысили 61,9 тыс. руб., Челябинской — 56,4 тыс. руб., Курганской — 48,1 тыс. руб., приводит данные Тюменстата Вслух.ру.

Подготовила Лидия СОСНИНА.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Спорт



Острый момент у ворот противника.

Пока лидируют суерцы

В конце прошлой недели на стадионе «Центральный» с. Упорово прошёл третий тур чемпионата Упоровского муниципального района по хоккею с шайбой.

Вечером в пятницу хоккейная дружина из Скородума пыталась добыть первые очки в матче против команды масалецев. Последние продолжили показывать отличную защиту, победив со счётом 6:2, и поднялись в турнирной таблице.

В главном матче тура упоровцы на домашнем стадионе встречали суерцев. Гости имели впечатляющее статистическое преимущество перед соперником, но игра показала абсолютное равен-

ство. В прошлом сезоне обе встречи этих коллективов были очень голевыми (12 и 18 заброшенных шайб), но упоровцы эти матчи проиграли. В этот раз команды вышли на ничью, выдав самый нерезультативный матч в сезоне 2:2.

В итоге действующие чемпионы из Суерки всё ещё удерживают первую строчку, но с отрывом в один балл их преследует хоккейная дружина из Масалей.

В следующем туре чемпионата, который планируется провести 20 января, встретятся команды из Масалей, Скородума, Пятково и Упорово.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.

Соревновались лучшие спринтеры

Более 120 лыжников региона продемонстрировали свою подготовку на гонках первого этапа областных соревнований по спринту. Они прошли в начале января на лыжной трассе Упоровской спортивной школы.

На старт классических гонок в первый соревновательный день вышли упоровские ребята и гости из Тюменского, Сургутского, Ялуторовского, Исетского районов, города Заводоуковска, Спортивной школы № 2 города Тюмени и Областной школы олимпийского резерва Луизы Носковой. Юноши и девушки трёх возрастных групп прошли квалификационный забег, полуфинал и финальный забег на круге в 1 400 метров. Хозяйки соревнований выпали из борьбы на пути к полуфиналу, а вот старшие юноши все прошли в следующий тур. В финале пробежали наши Артём Шолдышев и Виктор Пастухов, но до пьедестала они, к сожалению, не дотянулись.

Во второй день лучшие определялись в командных спринтах свободным стилем. Ночью перед соревнованиями значительно похолодало, поэтому младшие ребята передавали эстафету один раз. Упоровцы продемонстрировали свои лучшие бойцовские качества. Спортсмены 17-18 лет преодолели по два круга, передавая друг другу эстафету. В итоге в старшей группе Артём Шолдышев и Дамир Есингалиев заняли второе место, а команда Егора Антипина и Виктора Пастухова оказалась на третьей позиции. Данил Борозенец и



Стартовали упоровские лыжники Дамир Есингалиев (на переднем плане) и Егор Антипин.

Андрей Симмищенков завоевали бронзу среди лыжников 15-16 лет, а Дмитрий Андреев и Сергей Румянцев заняли третье место в младшей подгруппе. Анастасия Косогорова вместе с Дарьей Доценко стали пятыми в общем зачёте в группе спортсменок 13-14 лет, а Мария Зяткова, выступившая с лыжницей из Областной школы олимпийского резерва, удостоилась серебряной награды.

Эти соревнования были посвящены памяти тренера Упо-

ровской ДЮСШ Сергея Старинчикова. Призёры получили медали и ценные подарки. Также всем участникам вручены сладости, а представителям команд – календари с символикой состязаний.

Организаторами соревнований выступили Тюменская областная федерация лыжных гонок и биатлона, Упоровская спортивная школа и спортивный центр «Физкульт-привет».

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Нацпроект

Юные хранители истории

В школах района работают краеведческие отряды

В конце декабря 2023 года 35 ребят из пяти первичных отделений Упоровского района посвятили в «Хранители истории». Торжественная церемония прошла в Доме культуры села Упорово.

В нашем районе благодаря реализации проекта «Хранители истории» были созданы пять отрядов: «Юные краеведы», «Славяне», «Горячие сердца», «Хранители», «Весёлые ребята». В большинстве случаев их участники уже входили в составы волонтерских отрядов, а сейчас расширили направление своей деятельности и глубже погрузились в изучение истории. Руководят отрядами опытные педагоги-наставники.

Ребята изучают историю памятных мест, облагораживают и проводят косметическое восстановление их архитектуры, несут почётный караул.

С сентября 2023 года активисты посетили музеи школ, некоторые из них побывали в краеведческом отделе районной библиотеки и на выставке «Тюменские ковры на упоровской земле» в Доме культуры райцентра. Отряды за время существования проекта вышли на субботники к памятникам погибшим воинам-землякам, расположенным на территории их поселений, проводили тематические мероприятия.

Не менее интересным стало выполнение ряда творческих заданий: например, коркинские «Хранители» оформили



Отряд «Славяне» принимает участие в культурной программе от активистов Суерской школы.

своё генеалогическое древо, чернаковские «Юные краеведы», бызовские «Славяне» и ингалинские «Горячие сердца» изучили историю сёл, улиц и смогли составить викторины для жителей. Отряд «Весёлые ребята» из Скородумской начальной школы создал тематическую стенгазету. Бызовцы и чернаковцы написали стихи о родном крае. Все ответственно подошли к выполнению заданий, а также делились полученными знаниями с ребятами из младших классов.

– На протяжении всего проекта мы рады были видеть, что наши дети заняты важным и нужным делом – изучением истории своей малой родины. Это сплотило весь коллектив и

помогло найти общий интерес для ребят. Они ответственно подходили к сбору информации, общались со старожилыми села, искали ответы на вопросы в летописях, архивах, иногда спорили, но в итоге приходили к общему решению. Действительно, было радостно видеть их результат, – отметила мама участника отряда «Весёлые ребята» Татьяна Касаткина.

Самые активные ребята были приглашены в Упорово на торжественное посвящение в «Хранители истории». Тридцать пять мальчишек и девчонок получили значки «Движения первых», памятные сувениры и дали клятву с честью носить это звание. В свою

очередь, руководители отрядов были отмечены благодарственными письмами председателя местного отделения «Движения первых».

После официальной части программы участников ждала выставка оружия, подготовленная сотрудниками Центра реализации молодёжных программ и патриотическая квест-игра от активистов первичного отделения Суерской школы.

Наставники отрядов положительно отозвались о проекте, а некоторые сравнивают его с прошлым.

– Много лет назад в школах работали пионерские отряды, было развито движение «Красные следопыты». Комсомольцы участвовали во «Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа». В продолжение традиции и в память о ней ребята вступили в ряды «Хранителей истории». Занимаясь этой работой, они взяли на себя ответственную миссию. Важно не просто знать прошлое, а ещё и находить разные формы увековечивания памяти о важных исторических событиях, – поделилась Любовь Валентиновна Золотухина, руководитель отряда «Весёлые ребята» Скородумской НОШ.

Сегодня работа юных краеведов не прекращается, участники готовятся к открытию военно-патриотического месячника и 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Диана ВОРОНЧАГИНА,
председатель совета
местного отделения
РДДМ «Движение первых».
Фото автора.

Проект «Хранители истории» реализуется общероссийским общественно-государственным движением детей и молодёжи «Движение первых» с сентября 2023 года в рамках национального проекта «Образование». Он направлен на сохранение исторического наследия и популяризацию истории малой родины.

Люди земли упоровской

Односельчане довольны её работой

Сотрудники Емуртлинской амбулатории филиала Упоровской районной больницы ГБУЗ ТО «Областная больница №12» (г. Заводоуковск) написали письмо в редакцию. В нём они рассказывают о своей коллеге и старшем наставнике Татьяне Киприяновой, которая 18 января отметит свой день рождения:

– Более сорока лет назад после окончания Ялуторовского медучилища Татьяна Фёдоровна пришла работать в Емуртлинскую больницу, где и трудится по сей день.

Бесспорно, каждое дело считается по-своему важным и востребованным. Но всё-таки профессия медицинского работника, как никакая другая, требует от того, кто её выбрал, сострадания, самоотдачи, терпения и даже мужества. Всеми этими качествами обладает и Татьяна Фёдоровна.

Уже много лет она трудится

старшей медсестрой в амбулатории. А это значит, что на её плечах лежит большой груз ответственности. Ведь именно ей нужно решать текущие хозяйственные и организационные вопросы. Ежедневно специалист контролирует работу среднего и младшего медперсонала на местах, составляет график труда, проводит с сотрудниками необходимые инструктажи, обеспечивает наличие всех необходимых инструментов и медикаментов. И это лишь малая часть тех задач, которые входят в её обязанности. Пунктуальная, ответственная, требовательная в первую очередь к себе, старшая медсестра свою работу выполняет безупречно. За четыре десятилетия она не только изучила все тонкости своей профессии, но и научилась находить общий язык с каждым сотрудником и пациентом.

Татьяна Киприянова – скромный, доброжелательный, вни-



Татьяна Киприянова с улыбкой встречает посетителей.

мательный человек. Она всегда вежлива с коллегами и находящимися на лечении в стационаре односельчанами. Можно без преувеличения сказать, что за все годы работы через её умелые руки прошли тысячи пациентов, которые благодарны ей за своё здоровье.

Мы ценим и уважаем нашу коллегу и наставника. Знаем её как человека, способного прийти на помощь в любой момент и любой ситуации – не только на работе, но и вне неё. Она не только грамотный специалист, но и любящая, заботливая жена, мама и бабушка.

Можно сказать, что она из тех, кого называют незаменимыми. Такие люди, как Татьяна Киприянова, заслуживают слов благодарности за свой многолетний, добросовестный, нелёгкий труд и доброе сердце.

Подготовила
Регина ГАПОНОВА.
Фото из архива
учреждения.

Акция

Помогают птичкам перезимовать



Пятковские школьники сделали для пернатых кормушки.

В России 15 января отмечают День зимующих птиц. В этот день повсеместно проходят акции. Школьники и детсадовцы делают кормушки для пернатых и развешивают их на территориях учреждений.

Эта традиция сложилась по инициативе Союза охраны птиц России. И дата выбрана совсем не случайно. В этот день родился известный детский писатель Евгений Носов, который и был инициатором помощи пернатым, остающимся зимовать на нашей территории.

Чтобы сподвигнуть людей делать кормушки, писатель в своём родном городе расклеивал листовки с призывом «Покормите птиц». Благодаря душевной доброте и смекалке этого человека появилась акция, а впоследствии и праздник.

Упоровские школьники и воспитанники детских садов ежегодно заботятся о зимующих птичках, они изготавливают кормушки и подкармливают пернатых зёрнышками, крупой и кусочками сала, которое очень любят синички.

Вокруг школ на деревьях и кустарниках развешены кормушки, сделанные из подручных материалов. В ход идёт всё: бутылки, коробки, доски, фанерки и многое другое. Ученики подходят к делу с энтузиазмом и смекалкой. К примеру, суерцы соорудили «столовые» для пернатых из профнастила и пластиковой канистры. Учащиеся Упоровской СОШ сделали дополнительные кормушки и в День зимующих птиц развесили их на территории учреждения. Пятковские ребята совместно с родителями, бабушками и дедушками сделали обеденные

зоны для синичек, воробьёв, снегирей, свиристелей и многих других. Для изготовления они применили облегчённые материалы, потому что развешивают кормушки в основном на кустах сирени. Также они приняли активное участие в акции «Покормите птиц», которая ежегодно проходит во всех образовательных учреждениях.

«Мы ещё с детского сада знаем, что зимой необходимо подкармливать птичек. Ведь в это время года нет ни жучков, ни мошек, ни червячков – основного их корма. Им сложно добывать себе пищу, и они могут погибнуть от голода. Мы об этом всегда помним и стараемся помогать птицам», – говорит ученик Упоровской СОШ Арсений Метлев.

Марина МИНГАЛЁВА.
Фото из архива
Пятковской СОШ.

Профорентация

Знакомим с интересным делом

В текущем учебном году учащиеся образовательных организаций осваивают программу ранней профессиональной ориентации. Информационно-издательский центр «Знамя правды» тоже участвует в этом проекте. Несколько встреч со школьниками прошло в Доме прессы. Затем сотрудники редакции инициировали проведение мастер-классов со старшеклассниками в средних школах.

В конце прошлого года журналисты посетили суерцев. До этого поближе с профессией успели познакомиться емуртлинские школьники. Встречаясь с заинтересованной журналистикой молодёжью, сотрудники «Знаменки» проводят насыщенный интенсив.

О том, как писать интересные новости, школьникам рассказывает главный редактор Сауле Кузембаева. Разницу между некоторыми жанрами газетных текстов объясняет выпускающий редактор Лидия Соснина. Ребята во время встречи пробуют написать свои новости и попрактиковаться в репортажной и портретной фотосъёмках. Как правильно

фотографировать, ребятам подсказывает обозреватель Регина Гапонова.

– Старшеклассникам, стоящим перед выбором профессии, мы рассказываем о нашем ремесле. Нам важно заинтересовать их журналистикой, ведь СМИ сегодня, как и другие отрасли, испытывают нехватку квалифицированных кадров. Надеемся, что школь-

ники от нас получат полезную информацию, а некоторые из них после окончания школы изъявят желание поступать в профильные вузы. В будущем, может быть, кто-то из них вернётся в родной район.

Азы журналистики пригодятся ребятам и для развития школьного мультимедийного пространства. Отмечу, что мы всегда открыты для сотрудни-

чества с юнкорами, всегда ждём от них материалы, – сказала главный редактор ИИЦ «Знамя правды» Сауле Кузембаева.

Елена Дубровина, учащаяся Суерской школы, сказала, что в ходе встречи с сотрудниками районной газеты получила ценный опыт, который она уже применяет на практике – девушка увлекается фотографированием. Также многие советы от

практикующих журналистов ребята используют при создании выпусков школьной стенгазеты и написании новостей в сообществе учреждения.

В течение учебного года сотрудники информационно-издательского центра «Знамя правды» посетят и другие средние школы.

Рина МИНИБАЕВА.
Фото автора.



Суерским школьникам было интересно обсуждать за круглым столом развитие современных СМИ.